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ORDINE DEL GIORNO 

MODIFICATO IN AULA 

APPROVATO  ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 21 DICEMBRE 2023 

-12071- 

 

OGGETTO: Delibera Proposta di Giunta al Consiglio n. 339/2023. Proposta n. 51 del 

30.11.2023 - DOCUMENTI PREVISIONALI PROGRAMMATICI 2024/2026. 

Salvaguardia e valorizzazione delle edicole genovesi. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Considerata l’importanza strategica non solo commerciale, ma anche sociale delle edicole nelle 

città, tra cui sicuramente Genova; 

 

Rilevati i cambiamenti in atto da anni in  merito agli acquisti della carta stampata da parte degli 

utenti; 

 

Rilevato come abbia avuto successo il provvedimento della Giunta Bucci, di concerto con le 

associazioni di categoria degli edicolanti, in merito al rilascio dei certificati anagrafici; 

 

Apprezzato come l’Amministrazione stia coinvolgendo le edicole con convenzioni  e iniziative 

di rilevanza cittadina, come per esempio  il cosiddetto “Passaporto dei Presepi”, avendo ascoltato 

in apposita Commissione consiliare le richieste delle categorie, nonché le proposte 

dell’Amministrazione comunale alla presenza degli Assessori Bordilli e Piciocchi; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A valutare la possibilità di: 

 

- proseguire le azioni di valorizzazione e salvaguardia delle edicole genovesi; 

 

- valutare le previsioni di sgravi, incentivi a fronte di ulteriori servizi erogati nelle edicole 

medesime; 

 

- attivare una campagna informativa su tutti i servizi erogati dalle edicole nella città di 

Genova; 

 

- attivare, come comunicato nella Commissione sopraccitata, un tavolo di confronto con 

la Soprintendenza per armonizzare e valorizzare il layout delle edicole stesse; 

 

- valorizzare il ruolo delle edicole, anche tramite eventi ed iniziative. 
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Proponenti: Ariotti, Bertorello, Bevilacqua  (Gruppo Lega Liguria Salvini per Bucci Sindaco). 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aimè, Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, 

Gandolfo, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 38. 

 

Esito votazione: approvato con 38 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Alfonso, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, 

Gandolfo, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 
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